

泉州2022年GDP超1.2万亿元

比上年增长3.5%;全市居民人均可支配收入46707元,比上年增长5.4%

董加固
海都记者

昨日记者从泉州市统计局获悉,根据统一核算结果反馈,2022年,泉州全市地区生产总值12102.97亿元,按不变价格计算,比上年增长3.5%。分产业看,第一产业增加值250.12亿元,增长3.5%;第二产业增加值6882.07亿元,增长3.3%;第三产业增加值4970.78亿元,增长3.8%。2022年,泉州全市经济运行稳中有进、稳中提质、稳中蓄势。

农业生产基础夯实,稳产保供成效明显

2022年,泉州全市农林牧渔业总产值454.03亿元,比上年增长3.7%。分行业看,农业产值177.67亿元,增长5.0%;林业产

值6.62亿元,增长13.1%;畜牧业产值94.31亿元,增长3.1%;渔业产值163.50亿元,增长2.6%;农林牧渔专业及辅助性活

工业大盘稳中见韧,重点行业提振有力

2022年,全市规模以上工业增加值比上年增长3.9%。民营工业展现韧性。2022年,全市规上民营企业增加值占规上工业增加值的比重86.4%,增长5.6%,增速快于全市规上工业平均

水平1.7个百分点。九大千亿产业平稳向好。2022年,全市九大千亿产业中七大产业规上工业增加值实现正增长,电子信息增加值增长8.6%,纺织服装增加值增长9.1%,机械装备增加值增长8.8%。

消费潜力有效释放,线上线下双双回暖

2022年,全市社会消费品零售总额5982.94亿元,比上年增长2.8%。其中,限额以上单位消费品零售额2005.35亿元,增长6.7%。升级类消费表现亮眼。2022年,全市限额以上单位智能手机零售额增

长38.2%,新能源汽车零售额增长105.0%,体育娱乐用品类零售额增长50.7%,金银珠宝类零售额增长23.3%。线上消费规模扩大。2022年,全市限额以上批发和零售业企业通过公共网络实现商品零售额

居民收入稳步提高,物价水平总体稳定

城乡收入差距缩小。2022年,全市居民人均可支配收入46707元,比上年增长5.4%。其中,城镇居民人均可支配收入57724元,增长4.9%;农村居民人均可支配收入27572元,增长6.4%。农村居民收入增幅快于

城镇居民1.5个百分点,城乡居民人均收入比值2.09:1,比上年缩小0.03。市场价格涨势温和。2022年,市区居民消费价格同比上涨1.4%,涨幅比去年提高0.1个百分点。八大类商品和服务价格“六涨二降”。其中,

免费乘公交年龄下调至65周岁

2月5日起执行,同时扩大可免费乘坐线路范围

海都讯(记者 杨江参) 昨日记者从泉州公交集团获悉,自2月5日起,泉州公交集团将对老年人免费乘车的优待年龄由70周岁调整为65周岁,并扩大了可免费乘坐线路范围。该优待政策将于2023年2月5日起执行。

记者了解到,泉州65周岁(含)以上老年人凭有效证件(包括但不限于以下证件:身份证、老年人优待证、户口簿、港澳通行证、护照等)或刷泉州公交爱心卡(可申领或换卡),不分国籍、不分地域,均可免费乘坐所有泉

州公交集团常规公交线路(不含“古城小白”及定制线路)。免费乘车证(卡)仅限本人使用,不得转借他人。老年人持《福建省老年人优待证》(绿色卡片)乘车,按证件正面身份证信息执行优待,即:不满

65周岁(不含)的执行半价优惠,年满65周岁(含)的执行免费优待;持《福建省老年人优待证》(红色卡片)乘车的,仍执行免费优待。老年人可持本人身份证至泉州市一卡通公司指定服务网点办理爱心卡。

泉州海关响应“以竹代塑”倡议 力促安溪藤铁工艺品闯海外



展政策法规指导 工作人员到企业开 (黄忠族摄)

海都讯(记者 杨江参 通讯员 吴海昕 朱玲玲) 2月1日,记者从泉州海关获悉,泉州安溪县委“世界藤铁工艺之都”,安溪将中华传统文化与西方文化进行融合,开发出涵盖家居饰品、花园用品、茶文化工艺品、LED应用工艺品和实木工艺家居等五大系列的藤铁家居工艺品,产品远销五大洲50多个国家和地区,年出口额超过7亿元。近年来,泉州海关积极响应“以竹代塑”倡议,支持以山藤竹木、铁线钢板等为主要材料植入创意研发,并对新开发生产的产品启动原产地证产品备案专项核查机制,第一时间指导企业完成备案核查;优化竹木藤草生产企业分类管理,降低查验抽批比例,大幅度提升通关效率;设立国际竹木藤草安全信息搜集专岗,持续加强对竹木藤草国际法规标准监控力度,精准推送企业规避相关贸易风险信息,提升应对技术贸易壁垒能力,促进企业拓展海外市场。

总投资12951亿元

泉州年内将安排市重点项目884个

海都讯(记者 董加固) 2月1日,记者从泉州市发改委(重点办)获悉,今年,泉州全市共安排市重点项目884个,总投资12951亿元,年度计划投资2168亿元,项目数和投资均比2022

年明显增长。其中,在建项目702个,预备项目182个。从项目领域看,产业项目553个,年度计划投资1345亿元,项目数、年度投资占比均超六成,包括中国物流泉州综合物流园区等

项目;基础设施项目230个,包括泉州金屿大桥等;社会事业项目101个,包括上海市第六人民医院福建医院晋东院区(福建和敏医院)工程等。从项目投资规模看,投

资规模20亿元以上项目155个,总投资8972亿元,年度计划投资1064亿元,占49%;投资规模20亿元以下项目729个,总投资3979亿元,年度计划投资1104亿元,占51%。

在艺术世界里 感受泉州魅力

当代艺术青年集合季系列展 在泉州古城火热开展



市民观展

海都讯(记者 柳小玲 文/图) 今年春节期间,艺术泉州作为“第五届闽南美好生活嘉年华”的系列活动,让泉州市民与各地游客,不仅能体验非遗、游逛古城,亲身感受泉州城的魅力,更能参展看展、观赏作品,在艺术的世界里,窥见泉州古城的人间烟火。其中,正在中山路194

号、196号展出的“合物新生”、“一纸情缘”当代艺术青年集合季系列活动也格外吸睛,吸引不少爱好艺术的市民游客前往观展,将展至3月份。1月31日上午,记者来到这里见到,漫步于中山路的市民游客,逛至于此都会选择进入参观一番。其中,“一纸情缘”主题展出的10余幅作品,色

彩斑斓,创意十足,创作者通过挖掘“纸”的历史承载价值,表现艺术与生活的联结。一幅《e ka》作品立即勾起了泉州人的记忆,在泉州的小渔村,大家常常能看到堆积在路旁的蚝壳,作品采用了被丢弃蚝壳上的纹路,通过层层叠加,在画面上呈现出浪的感觉。此外,还将具有泉

州沿海特色的小物件,通过回收再利用,展现独有的闽南特色。据悉,在本次艺术展览中,既有油画等传统艺术形式,又有漫画等新潮趣味方式,展览艺术家中,既有著名油画大师,又有当代青年新生力量,以多元的形式、不同的角度,共同一探“艺术泉州”的魅力。